

روزنامہ لفظ اولیٰ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت جلد ۵۵ روپے

۹ اگست ۱۹۶۷ء ۲۳ جمادی الثانی ۱۳۸۷ھ

۲۳۵ نمبر

انبیا و ائمہ

ربوہ ۸ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج بھی کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اشد تھالی کے فصل سے اچھی ہے۔

bwah

ربوہ ۸ اکتوبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کل یہاں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل حضور نے وقتِ عید کی اہمیت پر ایک پر معارف و دولہ انگریز خطبہ ارشاد فرمایا۔ جس میں احباب کو اس نئی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے اور اسکے دائرہ کار کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لئے بڑھ چڑھ کر قربانیاں کرنے کی تحریک فرمائی۔ جہاں کہیں مسلمان تیار کرنے کا تعلق ہے۔ حضور نے فرمایا کہ حضور میں مسلمان کی نئی زندگی نکلا کر شروع ہونے سے پہلے پہلے کہ انکم ایک سو احباب بطور معلم حضرات بحالانے کے لئے اپنی زندگیوں وقف کریں۔ اس ضمن میں حضور نے علی الحضور پر انگریزی سکول کے ریٹائرڈ اساتذہ کو آگے آئے اور اس عرض کے لئے اپنی زندگیوں وقف کرنے کی تحریک کی نیز جہاں تک وقف عید کے بحث میں کمی کو پورا کرنے کا تعلق ہے اس ضمن میں حضور نے اطفال الاحدیہ سے بنائے ہی دولہ انگریز پیرائے میں خطاب کرتے ہوئے انہیں توجیہ دلائی کہ وہ آگے آئیں اور ان کے بڑوں سے جو کمی رہی ہے اسے پورا کریں۔ حضور نے فرمایا ہر احمدی طفل اگر دیا وہ نہیں تو کم از کم بچھڑانے کا ہمارا پس انداز کر کے وقف عید کے مانی جہاد میں با سماجی حصہ لے سکتا ہے۔ حضور نے اطفال الاحدیہ پر یہ ذمہ داری ڈالی کہ وہ کم از کم بچھڑانے کا ہمارا پس انداز کر کے وقف عید کے لئے جمع کر دکھائیں۔

وقف عید کے چاند میں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا اپنے خاندان کے اطفال کی طرف عطف ربوہ کے مقامی اطفال کی طرف وعدوں اور نقد رقوم کی واپس پشیش

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے برستمبر کو خطبہ جمعہ میں وقف عید کی تحریک کے متعلق دولہ انگریز خطاب فرمایا اور ارشاد فرمایا کہ وقف عید کے چندے کی کمی کو پورا کرنے کی ذمہ داری حضور اطفال الاحدیہ پر ڈالتے ہیں اور یہ کہ نہیں پچاس ہزار روپیہ جمع کرنا چاہیے۔ نماز جمعہ سے فارغ ہونے کے بعد حضور نے اپنے بچے انواسہ اور انواسی کی طرف سے مبلغ ۲۵ روپے مکرم ابوالمیر نور الحق صاحب کو چندہ وقف عید کے طور پر خزانہ میں داخل کرنے کے لئے عطا فرمائے۔ بعد ازاں مکرم غلام محمد صاحب نے حضور کی خدمت میں اپنے خاندان کے دس بچوں کی طرف سے ایک واپس باہور دینے کا وعدہ فرمایا اور اس ماہ کے دس روپے نقد ادا فرمائے۔ اسی روز نماز عصر سے پہلے مکرم مولوی ابوالمیر نور الحق صاحب کے چار نو عمر بچوں نے جو علی الترتیب جماعت ہفتم، چہارم اور سوم کے طالب علم ہیں حضور کی خدمت میں آگے آئے ماہوار کے حساب سے تین تین ماہ کا چندہ پیش کیا۔ اسی طرح مکرم میاں نواب بن ضاہر بدایر کے بچے نے ایک ماہ کا چندہ آگے پیش کیا۔ مختلف محلہ جات میں نماز جمعہ کے بعد اطفال الاحدیہ سے وعدوں کے حصول کے لئے کوشش شروع کر دی گئی جس میں اطفال نے وعدوں اور ادائیگی میں ایک دوسرے پر سبقت لینی جی ٹوشش کی جمعہ کو رات نو بجے تک بہت سے محلہ جات کے اطفال کے وعدوں کی کسٹیں تیار کر گئیں۔ دارالرحمت وسطی کے یہاں اطفال نے اپنے وعدے لکھائے اور بعض نے نقد رقوم ادائیں۔ بیرونی جماعتوں کے احباب کو بھی چاہیے کہ وہ حضور کی تحریک پر لبیک کہتے ہوئے اپنے خاندان کے تمام اطفال کو اس تحریک میں شامل کریں اور ان کی طرف سے وعدے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ارسال فرماویں۔

محترم مولوی عبد الرحمن صاحب
 نامتو امیر جماعت احمدیہ قادیان کا ۲۷ اکتوبر کو رام لال آئی ہسپتال میں آنکھ کا آپٹیشن ہوا تھا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے آپریشن کا کامیاب رہا ہے۔ احباب کو رام سے دعا کی درخواست ہے۔ (ماہ نظر خدمت درویشاں)

جماعت احمدیہ لاہور کا مرکزی دفتر ۸ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو کنگا ٹیبل روڈ سے دارالذکر میں علامہ اقبال روڈ لاہور میں منتقل ہو گیا ہے۔ لہذا آئندہ جماعت لاہور سے ہر قسم کی خط و کتابت براہ مہربانی نئے پتہ پر فرمائی جائے۔

دانش امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع لاہور

ہی فیت نے اسلام کے خلاف معاندانہ رویہ پر لکھتے ہوئے مثالیں دے کر کہا گیا ہے کہ

”اسلام اور مسلمانوں کے بارے میں مغربی پریس کی یہ روش کوئی ایسا حادثہ نہیں ہے۔ جیسے محض اتفاق پر معمول کے نظر انداز کر دیا جائے۔ اس کے اہم جن طرز میں آئی استواری اور یا مباداریت کہ انسانی عقل اس کے عداد کوئی دوسری چیز یا دوسری نہیں کر سکتی کہ وہ یہ سب کچھ ایک سوچے سمجھے انداز فکر لکھے جس طرح منصوص ہے اور متین مقاصد کی تکمیل میں کر لیا ہے۔ اس کا یہ طرز عمل چند صحافیوں اور خبر سازوں کے ذاتی ذوق یا رجحان کا نتیجہ نہیں ہے۔ بلکہ بڑی بڑی قوموں اور سلطنتوں کی پالیسی ہی ہے۔ بلکہ یہ اہل مغرب کی مشترک بین الاقوامی پالیسی ہے اور پریس اس کا ایک بڑا نمونہ اثر آلودہ کار ہے۔ کچھ انہم اس معاملہ میں پریس ایک خود مختار ادارہ نہیں ہوتے، جو اپنی قوموں کی پالیسی سے ہٹ کر اپنی کوئی الگ پالیسی چلاتا ہو۔“

ترجمان القرآن اکتوبر ۱۹۶۶ء
اس سے آگے یہ واضح کیا گیا ہے کہ کس طرح یہ مغربی اقوام اسلامی ممالک میں داخل ہوتی ہیں۔

”جب تک مغربی اقوام مسلمانوں پر براہ راست مسلط ہیں۔ اس وقت تک تو وہ خود اپنے ہاتھ سے آزادی، حریت، انسانی بنیادی حقوق اور انصاف کا خون کرتی ہیں۔ اسلام اور اسلامی تحریکات کو دبانے میں جرم کے ظلم سے کام لیتی ہیں۔ لیکن انہیں اس امر کا بڑی طرح احساس تھا کہ وہ ان ممالک پر خود زیادہ دیکھ سکتے ہیں وہ سکتی ہیں۔ اور ایک نہ ایک دن ان ممالک کو آزادی کی کڑی نوبت آئے گی۔ انہوں نے شروع ہی سے اس امر کا پوری طرح اہتمام کیا کہ ان کے تسم کے ساتھ ان کی روح یہاں سے بچھت نہ ہونے پائے۔ بلکہ وہ مسلمانوں کے ایک طبقہ کے اندر حوصلہ کر کے اسے مغربی قوموں کے مقصد کی تکمیل کا ایک نمونہ ذریعہ بنا دے۔ چنانچہ ان قوموں نے اپنی ”روح بد“ کا دارش بنانے کے لئے مسلمانوں کے اندر ایک ایسے طبقہ کا انتخاب کیا جسے ”دین الایمان“، ”احرار“، ”احرار دنیا“ کہہ کر ہرگز کے مقابلہ میں اپنے مفادات جزئی نہ تھے۔ اس بے ضمیر طبقہ کو اپنے صحیح طور پر جان نہیں سنا۔ اس کی بڑی تربیت کر لی۔ اور توہم کے انداز کے اثر و رسوخ کو بڑھانے کے لئے مختلف چالیں چلی گئیں۔“

ترجمان القرآن اکتوبر ۱۹۶۶ء

یہ طرز فکر ہے جو دراصل ان لوگوں کو دنیا کے موجودہ حالات میں صحیح لائحہ عمل اختیار کرنے کی راہ نماں حال ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ یہ لوگ جلد سے کہہ سکتے ہیں کہ اسلام کے نام پر فتنہ و فساد کا باعث بن رہے ہیں۔ یہ لوگ یہ نہیں سمجھتے کہ جو لوگ اسلامی ممالک میں براہ راست آتے ہیں۔ وہ کوئی ایسے نہیں ہیں بلکہ حالات، زمانہ کی برادار ہیں۔ اور وہ مغربی اقوام سے جو تعلقات قائم کرتے ہیں وہ حالات، زمانہ سے جو برہنہ ہو کر گزرتے ہیں۔ اس غلط فہمی کی وجہ سے یہ لوگ نہ تو خود قوم کے لئے کوئی مفید کام کرتے ہیں۔ اور نہ دوسروں کو کرنے دیتے ہیں۔ حالانکہ اس صورت حال کی اصل وجہ یہ ہے کہ اس وقت تمام مادی قوت جس میں نئے نئے علوم و فنون بھی شامل ہیں غیر مسلم یعنی مغربی اقوام کے ہاتھ میں ہے مادی قوت اس برتری کی وجہ سے وہ تمام دنیا کی سیاست پر چھائے ہوئے ہیں۔ یہ درست ہے کہ مغربی اقوام کو جو اتحاد اور عیسائیت کی تباہیہ میں اسلام کے ساتھ سخت دشمنی ہے۔ اور وہ نہیں جانتیں کہ اسلام کہیں کامیاب ہو۔ اس لئے وہ اس کے خلاف تمام ہتھیاروں سے استعمال کرتی ہیں۔ ایسی صورت میں اسلامی ممالک میں اسلام کے پھر دھنجرے کوئی روز انتہا کرنا چاہیے جسے خود فکر کا مظاہرہ کرنا ہے۔ جس سے ممالک یا یہ اسلام چھلانے والا عنصر سرکاری ہے۔

اس کا نتیجہ ہے کہ جماعت احمدیہ جو مغربی اقوام میں اسلام کی اشاعت کا کام سرکھ کر رہی ہے۔ یہ لوگ اس کے کام کو بھی مٹا چاہتے ہیں۔ اور اس کو ختم ہونے تک ہر کوشش مسلمانوں کو ان سے ہمدردیوں کو بھی الوسع ختم کرتے پری سارا دوزخ پر لے کر رہی ہیں جیسا کہ معنوں کے حصہ اول میں اس کی مثال ہم نے پیش کی ہے۔

روزنامہ الفضل ریویو

مورخہ ۹ اکتوبر ۱۹۶۶ء

اہل علم حضرات کیلئے فکر کی یہ

(۱) سید ابوالحسن صاحب ندوی نے کچھ حصہ ہوا ایک کتاب ”قادیانیت“ لکھی تھی۔ ان دنوں الفضل میں ہم نے اس پر تبصرہ کیا تھا اور دکھایا تھا کہ سید صاحب نے کس طرح سراسر غلط بیانیوں کی ہیں۔ اور حقائق کو توڑ کر اور کس طرح ان سے گمراہ کن نتائج نکالے ہیں۔ اصل یہ کتاب بھی دوسری ایسی کتابوں کی طرح جو اجمہریت کی مخالفت میں لکھی گئی ہیں نہایت غیر ذمہ دارانہ جذبہ سے لکھی گئی ہے۔ اور اس کی غرض پڑھنے والوں کو قریب دینے کے سوا کچھ بھی نہیں ہے۔ بلکہ ہر تحقیقاتی انداز اختیار کیا گیا ہے۔ بلکہ سید صاحب نے ذرا ہی تحقیقات کا حق ادا نہیں کیا۔ بلکہ معلوم ہوتا ہے کہ پہلے موجودہ مخالفانہ لٹریچر کو سامنے رکھ کر اپنی بولی میں وہی غلط بیانیوں ڈھال دی ہیں۔ غیر۔

اب اس کتاب کا انگریزی ترجمہ بھی کر لیا ہے۔ اور مولانا صاحب کے ماتمہ ترجمان اشرف اکتوبر ۱۹۶۶ء میں اس پر ایک تبصرہ شائع ہوا ہے۔ تبصرہ نویس فرماتے ہیں کہ، ”اس کتاب کو مغربی ممالک میں زیادہ سے زیادہ پھیلانے کی کوشش کرنی چاہیے تاکہ جو لوگ اسلام سے دلچسپی لکھتے ہیں انہیں قادیانیت کی حقیقت معلوم ہو سکے۔ اور وہ کسی غلط فہمی میں مبتلا ہو کر اسے اسلام ہی کا ایک فرقہ نہ سمجھتے رہیں۔“

دیکھا آپ نے کیا اعلیٰ مقصد ہے جو تبصرہ نویس کے پیش نظر ہے۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ جماعت احمدیہ اشاعت و اسلام کا جو کام مغربی ممالک میں کر رہی ہے۔ اس پر خود باللہ یا پھر جاسکے۔ اور وہ بھی کس شان سے۔ یعنی جو مساجد جماعت احمدیہ نے مغرب میں تعمیر کرائیں اور ان سے پانچ وقت پڑھو

اللہ اکبر اللہ اکبر اللہ اکبر اللہ اکبر اللہ اکبر
ان لا اله الا الله - اشہد ان لا اله الا الله
ان لا اله الا الله - اشہد ان لا اله الا الله
ان لا اله الا الله - اشہد ان لا اله الا الله
ان لا اله الا الله - اشہد ان لا اله الا الله
ان لا اله الا الله - اشہد ان لا اله الا الله

کی آواز بلند ہوتی ہے۔ اس کو سننا لوگ سمجھیں کہ یہ اسلام کی آواز نہیں ہے اور نہ وہ قرآن کریم اسلام کا قرآن ہے۔ جس کے تراجم جماعت احمدیہ نے یورپ کی مختلف زبانوں میں شائع کئے ہیں۔ جن کے ساتھ قرآن کریم کا اصل متن بھی موجود ہے۔ الغرض نہ یہ اذان نہ یہ نمازیں جو امری مساجد میں ادا کرتے ہیں۔ اور نہ یہ مساجد اور نہ وہ قرآن کریم جو جماعت احمدیہ نے شائع کئے ہیں۔ اسلام کی چیزیں کیونکہ ”جمہرت“ اسلام کا کوئی فرقہ نہیں ہے بلکہ اصل اسلام تو وہ ہے، جس کو کئی صدیوں سے عیسائی یا زیدی پھر میں اقوام کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ یعنی مسلمان (توحید باللہ) ایک ستارہ کی پرستش کرتے ہیں۔ جس کا نام ”محممت“ ہے وغیرہ وغیرہ نقل کفر کفر باشتہا

یہ تبصرہ تمام ہتھ جو بقول مولانا صاحب ”قادیانیت“ کے انگریزی ترجمہ سے مراد تمام پانچ گیارہ لوگوں کے لوگوں کو معلوم ہوجائے گا۔ کہ مسیحیوں کو تیر کر کے داسے پتھر دھتہ مساجد سے اذان بلند کرنے والے اور قرآن کریم شائع کرنے والے تو اسلام سے تعلق ہی نہیں رکھتے۔ اس لئے اصل اسلام تو وہی ہے جو عیسائی یا زیدی پیش کرتے ہیں۔ جس کی مخالفت کے لئے مولانا صاحب نے سید ابوالحسن صاحب ندوی سے یہ کتاب انگریزی میں منتقل کرانی ہے۔ اور مولانا صاحب کے مشورہ سے مغربی ممالک میں زیادہ سے زیادہ پھیلائی ہے۔

بیٹھے ہوئے کچھ ہم بھی تو بے کار نہیں ہیں
۱۲ ترجمان القرآن کے اس شمارہ میں ”اشارات“ کے مستقل عنوان کے تحت
مصر میں انجان المسین کے اکابر کو جو موت کی سزا ہوئی ہے۔ اس کے متعلق مغربی

زبان کی حفاظت اور اسکی اہمیت

اللہ تعالیٰ اور حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشادات

(امام مکتبہ محمد اسد اللہ صاحب قریشی (مدظلہ العالی) حوالہ وٹیلی انڈیا)

جہاں جہاں کی باہمی اخوت و محبت اور اتفاق و اتحاد کے لئے زبان کی حفاظت بہت ضروری ہے کیونکہ تشریح کلاسی اور بدزبانی کی وجہ سے باہمی ناراضگیاں، اختلافات، جھگڑے اور فساد پیدا ہو جاتے ہیں۔ انسان کے دوسروں کے ساتھ جو معاملات ہوتے ہیں وہ اکثر زبان سے ہی تعلق رکھتے ہیں۔ اس لئے انسان جس قدر زبان کے لحاظ سے صاف رہے اور بہتر اور بہتر ہو سکیں اور جس قدر دوسروں کے ساتھ اسکے معاملات بھی صاف رہیں اور بہتر ہو سکیں اور جس قدر تلخ، توش اور خراب ہو اسکی قدر دوسروں کے ساتھ اس کے معاملات بھی تلخ، توش اور خراب ہوں گے۔ اسی بنا پر اللہ تعالیٰ نے جو متوں کو "قولی سدید" کہنے کی ہدایت کی ہے۔ فرمایا:

يا ايها الذين امنوا اتقوا الله وقولوا قولا سديدا يصلح لكم اعمالكم ويغفر لكم ذنوبكم ومن يطع الله ورسوله فقد فاز فوزا عظيما۔

(احزاب ۹)

اے ایمان والو! اللہ سے ڈرو اور سیدھی اور سچی بات کہو وہ تمہارے اعمال کو سزا دے گا اور تمہارے گناہوں کو بخش دے گا اور جو شخص اللہ اور اس کے رسول کی اطاعت کرتا ہے وہ عظیم کامیابی پر فائز ہو گیا۔

اس آیت میں خدا ترسی کی ہدایت کے ساتھ ہی جو متوں کو "قولی سدید" کہنے کی ہدایت فرماتا ہے اس امر کی طرف

اشارہ کیا ہے کہ "قولی سدید" کہنا تو ایسے کی اہم علامات میں سے ایک علامت ہے اور اس کے بغیر تو قوی حاصل نہیں ہو سکتا۔ "قولی سدید" اختیار کرنے کے نتیجے میں فرمایا کہ اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال سزا دے گا اور تمہارے گناہ بخش دے گا جس سے ظاہر ہے کہ اگر "قولی سدید" کہنے کا طریق اختیار نہ کیا جائے تو اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کے اعمال میں بگاڑ پیدا کرتا ہے اور ان کی تفرشیں اور ان کے گناہ بھی معاف نہیں کرتا۔ آیت کے معنی یہ ہیں کہ اللہ اور اس کے رسول کی پیروی کرنے والوں کو عظیم توفیق عظیم کی بشارت دی ہے یعنی جو لوگ خدا ترسی اور "قولی سدید" اختیار کرنے والی ہو اور زندگی بسر کریں گے اللہ تعالیٰ انہیں عظیم کامیابی پر فائز کر دے گا۔

اسی طرح اللہ تعالیٰ نے کئی دیگر مقامات پر بھی "قولی معروف" اور "قولی حسن" کہنے کی تاکید کی ہے یعنی جو متوں کو ایسی بات کہنی اور کرنی چاہیے جو موافقہ و صلح کے مطابق ہو ہر لحاظ سے بہتر اور بھلائی والی ہو اور اس میں کسی قسم کی تلخی، توش اور بدزبانی نہ ہو جس سے کسی قسم کی ناراضگی، اختلاف یا فساد پیدا ہو۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حقیقی مسلمانوں کی ایک علامت یہ قرار دی ہے کہ لوگ ان کی زبان کی تکلیف سے محفوظ رہیں نہ رہیں۔

المسلم من سلم المسلمون من لسانہ۔ (بخاری)

یعنی سچی مسلمان وہ ہے جس کے ہاتھ اور زبان کی تکلیف سے مسلمان محفوظ رہیں۔

ایک صحابی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پوچھا کہ یا رسول اللہ! کیا زبان سے نکلنے والی باتوں پر بھی مواخذہ ہوگا؟ آپ نے فرمایا: کیوں نہیں۔ زبان کی حفاظت پر ہی تو اعمال صالحہ کے ثمرات حسنة کا دار و مدار ہے۔ ایسا اور شخص نے آپ سے پوچھا یا رسول اللہ! مجھے کوئی ایسا عمل بتلا دیکھتا ہوں جو جہنم سے قریب کر دے۔ آپ نے اپنی زبان پر لٹکھڑکھڑایا کہ زبان کی حفاظت کرو۔ زبان کی حفاظت کرو! معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو اس شخص کے بارے میں علم ہو چکا ہوگا کہ وہ اپنی زبان کو بیجا غور پر اور بے احتیاجی سے استعمال کرتا ہے اس لئے آپ نے اسے زبان کی حفاظت کی خصوصی ہدایت سنائی۔

ایک اور حدیث میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

من كان يؤمن بالله واليوم الآخر فليقل خيلا وليصمت۔ (بخاری)

جو شخص اللہ اور یوم آخرت پر ایمان رکھتا ہے اسے چاہیے کہ وہ خیر کی بات کہے یا پھر خاموش رہے۔

یہ حدیث بتاتی ہے کہ اگر انسان بھلائی کی بات نہ کہے کہ نہ خاموش ہی رہے۔ تلخ و توش بات کہنے سے بہتر ہے۔

ایک اور حدیث میں ہے کہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-
من ضمن من صابین
الرجلين وصابین
الحيين صمنت له
الحجة۔

اس حدیث سے پتہ چلتا ہے کہ زبان کی حفاظت کرنے والا جو من ضرور رحمت میں داخل ہوگا اور خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی کی نعمت دے دی ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا کہ رحمت اپنے چہل سے بچا جاتا ہے۔ نیک انسان ہوگا تو نیک باتیں نہ کہے کہے گا اور نیک ہوگا تو بد باتیں نہ کہے کہے گا۔ اچھی باتوں والا بڑا بیچ بولا ہے اور بدی باتوں والا بڑا بیچ بولا ہے۔ ان تصریحات سے واضح ہے کہ بہتر چیزیں ہیں جن کے ذریعہ انسان خود رسول کو تکلیف دے سکتا ہے۔ ہاتھ، زبان اور فرسخ۔ اگر انسان ان کی حفاظت نہ کرے تو معاشرہ میں فساد پیدا ہوتا ہے۔ اس لئے فرمایا ہے کہ وہ صبر و تحمل رہے وہی ہے جس کے ہاتھ اور زبان کی تکلیف سے دوسرے لوگ محفوظ رہیں۔ اگر سلطان اس تعلیم پر عمل پیرا ہو تو ہمیں بھی فخر ہے اور فساد پیدا نہ ہوں بلکہ امن و امان کا فضا قائم ہو جائے۔ زبان کی تکلیف کی شدت کبھی نہیں یہ ضرب المثل مشہور ہے کہ تلوار کے زخم تو مند مل ہو سکتے ہیں مگر زبان کے زخم مند مل نہیں ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں زبانوں اور ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے اور اسلام کی مذکورہ ہدایت پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

امین

ذکر جائزہ (برائے خواہش)

جامعہ نعت (برائے خواہش) پریوہ میں فرسٹ ایئر۔ اسے (آرٹس) کا امتحان یک اکتوبر ۱۹۶۲ء سے شروع ہے اور دس روز تک جاری رہے گا۔

گیارہویں کلاس آرٹس کا امتحان ۸ اکتوبر تک ایٹ ٹیس کے ساتھ جاری رہے گا۔

کالج کے ساتھ ہوسٹل آسٹریٹن انتظام موجود انڈیو۔ روزانہ ۸ بجے صبح (پریوہ)

سالانہ آسٹریٹن انتظام کریمہ (۲۸-۲۹ اکتوبر) میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہوگی

مجالس انصار اللہ کوئٹہ وقت

پانچویں سالانہ تربیتی اجتماع کی مختصر روداد

نظامت انصار اللہ کوئٹہ وقت کا پانچواں سالانہ تربیتی اجتماع خدا تعالیٰ کے فضل اور مدد سے ۲۷، ۲۸، ۲۹ اگست ۱۹۶۶ء بروز ہفتہ و اتوار نہایت کامیابی سے منعقد ہوا۔

مرکزی نمائندہ کی حیثیت سے محترم مولانا جلال الدین صاحب جس نے اجتماع میں شرکت فرمائی۔

اجتماع کا افتتاح ۲۷ اگست

۶۶ء کو ساڑھے پانچ بجے شام تلاوت

قرآن کریم سے زیر صدارت محترم شیخ

محمد مصطفیٰ صاحب اہم اجتماع ہائے احمدیہ

کو کٹاؤ و قلمات ہوا۔ حمد اور نغمہ کے بعد

حکوم ناظم صاحب اعلیٰ کوئٹہ وقت نے

ایک مختصر خطاب میں باہر تشریف لایا تو

اجاب کو خوش آمدید کہا اور اجتماع کے

انتفا و کے اعراض و مقاصد بیان فرمائے

انتہائی تقریر نمائندہ مرکز نے فرمائی

جس میں آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

ایہ و اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک خطبہ

کا اقتباس بطور حضور کے پیغام کے

اجاب کو بڑھ کر سنایا اور پھر انصاریہ

کو اپنے خرافات و تعصب کی طرف توجہ دلائی۔

اس کے بعد حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ

عنه کی ایک تقریر کا ٹیپ ریکارڈ سنایا

گیا اس کے بعد نظامت انصار اللہ کوئٹہ

وقلمات کی سالانہ رپورٹ کا رگڑاوی

منتظم عمومی نے پیش کی۔ لیکن دین کے

متعلق اسلامی تعلیم کے موضوع پر حکوم ملک

کرم اہل خاں صاحب سینیئر ایڈووکیٹ

سپریم کورٹ پاکستان نے اولاً قرآن مجید

میں خدا تعالیٰ کے ناموں پر حکوم میاں

علی الصلوٰۃ والسلام حکوم حاجی فیض الحق خاں صاحب نے پڑھ کر سنائے اور آخر میں "افریقہ میں تبلیغ اسلام" کے موضوع پر جناب یوسف حسین صاحب (گھانا) نے تقریر فرمائی۔ اس کے بعد دوسرا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

تیسرا اجلاس ۲۸ اگست ۶۶ء

کو نماز تہجد باجماعت سے شروع ہوا

جو کہ حکوم حافظ محمد یوسف صاحب کی

اقتداء میں ادا کی گئی۔ بعد میں نماز فجر

کے بعد "درس قرآن مجید" محترم

محمد عیسیٰ جان خاں صاحب نے "درس

حدیث" حکوم میاں عبدالقیوم صاحب

ایم۔ اے نے "درس کتاب حضرت

مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام" حکوم

عاجی فیض الحق خاں صاحب نے دیا پھر

"ذکر حبیب" پر حضرت ڈاکٹر عبدالحمید

خان صاحب (قلمات) نے ایمان افروز

واقعات پیش فرمائے اور ساڑھے چھ

بجے یہ اجلاس ختم ہوا۔

چوتھا اجلاس زیر صدارت

حکوم ملک کرم اہل خاں صاحب

ایڈووکیٹ سوا گٹھ کے شروع ہوا

تلاوت قرآن کریم اور نغمہ کے بعد

مندرجہ ذیل اصحاب نے تقریر فرمائی۔

حکوم میاں بشیر احمد صاحب

ایم۔ اے۔

حکوم یوسف عثمان کبلاوی صاحب

(ننرانہ)۔

حکوم ڈاکٹر بلیمین احمد صاحب

تقریر حضرت مصلح موعود رضی اللہ

عنه پر ریلوے ٹیپ ریکارڈ۔

چندہ مساجد اور - لجنات امام اللہ

(حضرت سیدہ ارقمیتین صلی اللہ علیہا وسلم)

الحمد للہ ۱۶ ستمبر تا ۳۰ ستمبر تین ہزار ایک سو ستر روپے کے وعدہ جات اور تین ہزار آٹھ سو ستر روپے کی وصولی چندہ مساجد کے حساب میں ہوئی ہے۔

گویا ۳۰ ستمبر تک کل وعدہ جات کی مقدار تین لاکھ بیالیس ہزار تین سو پانچ روپے اور کل وصولی تین لاکھ آٹھ سو اکتیس روپے ہو چکی ہے۔

احمدی بہنوں نے جس قربانی کا مظاہرہ کیا ہے وہ اپنی مثال آپ ہے۔

ایک قلیل عرصہ یعنی پونے دو سال کے عرصہ میں تین لاکھ روپے جمع کر دئے

ہیں لیکن ابھی دو لاکھ روپے کی اور ضرورت ہے۔ ہماری پوری کوشش

ہوتی چاہیے کہ مزید ایک سال کے عرصہ میں یہ رقم پوری کر دی جائے۔ عموماً

کا قدم کبھی پیچھے نہیں جاتا۔ ابھی بہت بھاری تعداد بہنوں کی ایسی ہے جنہوں

نے وعدہ جات پورے نہیں کئے اسی طرح بہت سے گاؤں قصبے ایسے ہیں

جہاں جماعت ہے لیکن چندہ ان کی طرف سے نہیں آیا۔ ہر ضلع کی لجنہ اگر اس

رنگ میں کوشش کرے کہ سارے ضلع میں جہاں بھی احمدی خواتین ہیں تو وہ لجنہ

قائم ہو یا نہیں وہاں سے چندہ وصول کریں تو یہ کی بہت جلد پوری ہو سکتی ہے

اللہ تعالیٰ آپ سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

خاکسار

مریم صدیقہ

صدر لجنہ امام اللہ مرکز کراچی

آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ انصاریہ ایک دینی اخبار ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی

آپ کی دینی معلومات بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے۔ اس لئے

۱۲ پیسے روز کا خرچ کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو۔ صرف

آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔ (مہینگر)

۴ آپ نے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ وسلم

کے چند خطوط کی بھی اجاب کو زیارت

کروائی جو حضور نے حضرت خلیفہ نور الدین

صاحب جعونی کو تحریر فرمائے تھے۔

اس کے بعد ایک بیرونی طالب علم

حکوم سقنی ظفر احمد صاحب (انڈینیشن)

نے "مشرقین بعید میں اسلام" پر تقریر

فرمائی جس کے بعد مولانا شمس صاحب

کی تقریر مجلس سالانہ ۱۹۶۵ء کا ٹیپ ریکارڈ

سنایا گیا بعد ۶ محترم مولانا نے بھی

سازرین سے خطاب فرمایا۔ ناظم اعلیٰ

صاحب نے تمام اجاب کا شکریہ ادا کیا

جنہوں نے اس اجتماع کو کامیاب بنانے

میں ہر طرح کا تعاون فرمایا۔ آپ کی

دو خواست پر محترم مولانا جلال صاحب شمس

نے تقریر ہی مقالہ میں اول۔ دوم و سوم

آنے والے انصاریہ صاحبان کو سلسلہ کی

کتاب بطور انعام تقسیم فرمائیں۔ اور

آخری اجلاس خدا تعالیٰ کے فضل سے

مختصر و خوبی ختم ہوا۔

اجتماع کے تمام اجلاسوں میں حاضر کی

رہی۔ انصاریہ کے علاوہ مقامی مجلس خدام الہ

کے ممبران بھی شرکت فرماتے رہے اور مختلف

مواقع پر اطفال نے بھی حق المقدور اپنی خدمات

پیش کر کے اجتماع کو کامیاب بنانے میں حصہ

لیا۔ جزا ۱۵ اللہ احسن الجزاء۔

خاک رحمد مستحق

منتظم عمومی نظامت انصار اللہ کوئٹہ وقت

بھارت میں گمشدگی پر پابندی کا مطالبہ

بھارت میں گمشدگی کے خلاف آج کی منظر پر ہو رہے ہیں ان سے متاثر ہو کر پینڈت ہنر کی بی بی اور جے کشمی پینڈت کی ماہیگری میں تیرے سنہ ۱۹۵۷ء میں ایک ضمنی نکتہ جو بہم میں جمعیت دہلی ۱۷ ستمبر میں متاثر ہوا یہ غمزدگی میں مسدود قانون کے شرکاء کے ساتھ ساتھ کا حال ہے۔

ہماری اسی سیکولر ریاست میں ہندو ایک مخصوص پوزیشن کا حامل ہے وہ اکثریتی قدر سے تعلق رکھتا ہے۔ اس کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ وہ ملکی امور کے بارے میں امتیازی ملکہ بائنگ ہے۔ اس کی خصوصی پوزیشن اور حقوق کا تقاضا تو یہ تھا کہ وہ ان کے انتقال میں سکتا اور تندر سے کام لیتا مگر اس کے برعکس ہم اکثر اس کے آواز ان معاملات کے بارے میں سنتے رہے ہیں جن کے لئے نہ صرف کسی سیکولر ریاست میں گمشدگی نہیں بلکہ اس دور میں دنیا کی کسی بھی ریاست میں ان کا کوئی مقام نہیں۔

مثال کے طور پر انسداد کاوشی کے مسئلہ کا ان دنوں بھارت کی چرچا ہے اور سادھوؤں کی ایک جماعت نے اس مقصد کے لئے دہلی میں ایک منظر پر کے لئے اس مسئلہ کے بارے میں حکومت پر دباؤ ڈالنا اپنے ذمے لیا ہے۔

مگر ہم مسلمانوں میں سے کسی گروہ کو واحد جاتی پر دھماکا کرتے اور تفریق کے گوشت پر باجنگ کے لئے حکومت پر زور ڈالتے ہوئے نہیں دیکھا۔ مسلمان جو ہم غیر پیر کو نہیں جیال کرتے ہیں۔ حفظانِ محنت، دین و فریب یا ذاتی پسند اور ناپسند کی بنیاد پر اس کے اختلافات کبھی آواز نہیں اٹھاتے اور حکومت بڑی دانشمندی سے ان جوازوں کی افزائش نسل اور ان کے گوشت کھانے کی ہمت افزائی کر رہا ہے۔

نہم نے عیسائیوں کے کسی مجلس کو دھسلی کی سرگور پر فرسے لگاتے دیکھا کہ ذبیحہ کا گوشت جاری رکھا جائے تاکہ ان کے دسترخوان حسب ضرورت دھواؤں میں جھنڈے ہوئے گوشت سے مزین رہیں کیونکہ ان کے دین میں اس کے کھانے کی کوئی حمانت نہیں ہے۔

اور پھر کیا کبھی ایسا بھی ہوا ہے کہ ملک بھر کے انتہا پسند ہنر خوروں نے اپنے گوشت خورد بھائیوں کے خلاف ہنگامہ برپا کیا ہو اور مظاہرہ کیا ہو کہ ہر قسم کے ذبیحہ پر پابندی لگا دی جائے ان میں سے کوئی شے ظہور میں نہیں آتی۔ کیونکہ لوگ اپنے عقیدے

میں راسخ ہوتے ہوئے بھی اپنی پسند اور ناپسند اور عقائد کو دوسروں پر ٹھونسنے کی ضرورت محسوس نہیں کرتے وہ جس طرح مناسب خیالی کرتے ہیں اپنی زندگی گزارتے ہیں اور دوسروں کو بھی اس کا پرلاسن مہیتے ہیں اپنا مخصوص غذائی ذوق عام کرنے کے لئے قانون سازی کے مطالبہ کا خیال نہیں آتا۔

تو کیا ہم بھارت میں سے یہ نتیجہ اخذ کریں کہ ہندو دھرم کی مذہبی رسوم و ریتوں کے رسوم کے مقابلہ میں زیادہ جرات نڈر ہیں اور اس سے خصوصی تحفظ چاہتے ہیں کی گمشدگی کے خلاف آواز اٹھانے والے سادھو اپنے مسلمان اور عیسائی بھائیوں سے اپنے دھرم کے مقابلہ میں زیادہ حساس، ان سے زیادہ غیر پسند اور اپنی روایات کا ان سب لوگوں سے زیادہ دلدرا اپنے دل میں رکھنے والے ہیں؟ یا پھر ہمیں ایسا تو نہیں ہے کہ ان مظاہروں اور مطالبات و دھماکوں کی آواز کے علاوہ اور کوئی کام نہیں ہے؟

یہ بات سمجھ نہیں آتی کہ اس قول کا ایک بہت بڑا گروہ ہنر خوروں پر ہندو دھرم ایسا ہے۔ جیسے کہ اسے چھوڑنا ہی نہیں لوگ لے کر یہ جانتا بھی موجب دھمسی ہوگا کہ ان لوگوں کو اس میں حیلہ نگاہ آرائی کے دوران کھلاتا پلٹا کون ہے جب کہ ایک عام شہری کو حصولِ غذا کے لئے سخت محنت کرنا پڑتی ہے اور اسے کھانے پینے کی کمی کا ایک بڑا جزو میٹ بھرنے میں مرتد ہونا ہے اگر وہ فاخر کشی پر آمادہ نہ ہو تو بھکار پڑے رہنے کا خواب نہیں دیکھ سکتا اور اگر بھوکا سا ناخون پر قاتل کرتے رہے ہیں تو پھر سوکھ کر قاتل کیوں نہیں ہو جاتے اور پھر اصل بات تو یہ ہے کہ آخراں سے نرمی اور اخلاق سے ہسی سگ استعمال کرنا سے کبوں نہیں کہہ دیا جاتا کہ ہم آپ کے عقائد کا احترام کرتے ہیں اور آپ کو پورا حق ہے کہ ان پر زندگی میں ملے طور پر عمل کریں۔ مگر اس مملکت میں آپ کے علاوہ

کچھ اور لوگ بھی بستے ہیں۔ اور ایسی صورتیں ہیں ذرا پورا اور کسی دوسرے گروہ کو یہ حق دیا جا سکتا ہے کہ وہ پورے ملک کے لئے اپنے پسند اور ناپسند کی بنیادوں پر قانون سازی کرے گئے۔

اس معاملہ کو نمٹانے کے لئے حقیقت پسندانہ مذاکرہ اختیار کرنے کی زندگی کی پالیسی کا ایک افسوسناک پہلو یہ ہے کہ ہم اس طرح دہلی وطن کی بے خبری کرتے ہیں۔ یہ دکھنا کہ ان پر جو دھاری ہے وہ اپنی زندگی میں کسی اور نئے لہجہ کو لاد دینے پر آمادہ نہیں ہیں اور موجودہ سماجی دور کا ساتھ نہیں دے سکتے۔

یہ زندگی کی بڑی ہی حوصلہ افزا حقیقت ہے کہ جب کبھی لوگوں کو خوف دیا گیا ہے تب تفسیر و معاشی وسائل کے ذریعہ ان کی تاریکی مٹا دی جاتی ہے۔ دوشی پالیسی کی گمشدگی تو انہوں نے اس دوشی کو قبول کیا ہے عوام کو وہی کا اظہار نہیں کرتے ہیں۔ یہ ان کے میٹر ہیں جو عوام کی ذہنی سطح کو پست تصور کر کے ان کی اصلاح کے لئے آمادگی کا غلط اندازہ کر کے اپنی گروہی کابوت دیتے ہیں۔ یہ ہمیشہ کسی برائے مندانہ اقدام سے اس لئے مخالفت نظر آتے ہیں کہ اس کی مخالفت ہوگی۔ یا اس کے اسکا فی برصنہ صحیح دور رس ہوں گے۔

مخالفت کا ہر اقدام اصل واقعات کی دنیا میں وجود نہیں رکھتا۔ وہ بس ذہنوں پر سوار رہتا ہے۔ یہ زمین حور حقیقی کوئی کی ضرورت ہے کہ عوام کا کونسا طبقہ اصلاحی تدابیر کی مخالفت پر آمادہ ہے اور اس کے اسباب کیا ہیں۔ سافھیہ بھی کہ آیا یہ اسباب معقول اور بجا ہیں کیا مخصوص مسئلہ کو اچھی طرح منظر عام پر لایا گیا ہے۔ اس پر آواز دینا دنیائی ہو ہے یا نہیں یا صرف کسی مخصوص طرز فکر کے حامل قبیلہ گروہ کی نمائندگی کے عویدار گروپ کی طرف سے اٹھی بیٹھ یا سنڈی گروہ کی شکل میں ایک پتہ کھینچ مارا گیا ہے ایک ایسے گروہ کی نمائندگی کی طرف سے جن کے دعووں کی سینکڑوں برس سے سبھی جہاں میں نرس کا گچا ہے اور میں مکتب ہے کہ اب ان کا کوئی وجود نہ ہو۔

دہلی میں دھرمادے کر بیٹھے والے دھرم کی نمائندگی کرتے ہیں وہ دھرم کے لئے موجودہ دور کے تعبیر یافتہ ہندوؤں کو نظر انداز کر دیکھے جن کی وہ یقیناً نمائندگی نہیں کر رہے ہیں۔ (پھر حقیقت میں کام کرنے والے کا شمار کیجئے۔ یہ غریب گوشت اٹلے نہیں لگتا کہ گوشت بہت لہنگا ہے۔ اگر کاشکار گوشت

تعمیر سکھاتا تو ہندو لگھاتا۔

ابہ ذلت ان لوگوں کو بیٹھے سر شہروں میں رہتے اور کام کرتے ہیں اور تھکے اس مشین انڈیا میں دھنسنے کا سہ ہے۔ جو ذلت پانت اور ذوق ان کی حد بندیوں کو سہا دیتے والی ہے اور سادھی دنیا کو مشرک دھرم دھاراج اختیار کرنے پر آمادہ کر رہی ہے۔ ایسے لوگوں کے لئے زندگی وہ تو ہرگز نہ ہو سکتی جو کبھی بیٹھے تھی۔ ان کی زندگیوں میں دھرم کے نئے سوالات ابھرتے ہیں اور نئے جو بات کا مطالبہ کرنے میں کھینچ پڑتے دھنسنے دھلائے جو بات سے ان کی کٹھن تھیں ہوتی۔ ہمارے معاشرے کے بہت سے اچھے اچھے ہیں اور میں کھینچ کر ان میں سے کوئی بھی سادھوؤں کو اپنی خیالات اور فائدگی کے لئے انتخاب کرنا پسند نہ کرے گا۔ کیا ہمیں بھر کے تحت ان کی قیادت قبول کرنے پر آمادہ کیا جا سکتا ہے؟

یا پھر یہ کہہ کر ایسا ہی ہونا آیا ہے اسلئے اسے جاری رہنا چاہیے اس کے خلاف کرنا گو یا دوسرے معاشرے سے جھگ ہوگی۔ ان کو دھرم چھوڑ دیا جائے اور مرتد اور وقت دیا جائے تو وہی لوگ دوسرے تمام لوگوں کو اپنے ذہنوں میں لائیں اور وہ فیصلے کرینگے جو معقول اور قابل عمل ہوں گے ان پر ماضی کے دھنسنوں کا سایہ نہ پڑا ہوگا۔

یہ تو صحیح ہے کہ ستر سو برس کا گمشدگی پر پابندی لگائی گئی ہے۔ مگر یہ بھی اتنی سہی سب بات ہے کہ ہندو دھرم کے مقدس ترین لہجے کے ایک جہ میں عورت کو کھتر درجہ کا وجود تسلیم کیا گیا ہے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ لہجے مرد کی لذت اندوزی اور عیش گوئی کا ذریعہ بنایا گیا ہے۔ بچے خود اس کی کوئی اہمیت تسلیم نہیں کی گئی۔ اس کے باوجود ہم اس زیادہ فخر کو تسلیم نہیں کرتے۔ اور سادھوؤں کی کوئی بڑھاپے بڑا ذہنی لیٹن ہمیں اس کی معقولیت اور جواز کا یقین نہیں دلا سکتا۔

بھارت کے باشندے عرصہ دراز سے کسی دھرم کی بالادستی کا شکار رہے ہیں اور مشابہت عقید اور ہمت دھرم سے بڑھ کر ظلم سادھو عوام پر کسی بالادستی اقتدار نے نہ ڈھایا ہو۔

اگر کوئی تعبیر یافتہ روشن خیال قوم معقول اسباب کی بنیادوں پر گائے کے گوشت سے اجتناب کا فیصلہ کرے تو اسے حق ہے کہ وہ اسے ملکی قانون کی شکل دے دے مگر جوہد ایک ایسا نہیں ہوتا تو لوگوں کو آزادی خد کے حق سے محروم نہ کیا جائے اور ان کی آنکھوں پر بھی بالادھرم غلط مذہمیت کے نام پر انہیں ڈنڈے سے نہ لٹکا جائے۔



مسجد کی تعمیر کیلئے زیورات کی پیشکش

احمدی مستورات کے نیک نونے

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں دین و اسلام کی حفاظت کے لئے مستورات نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک پر اپنے عزیز زیورات اتار کر اپنے پیادے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت بابرکت میں پیش کر دیئے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات بھی ارث امت اسلام کے لئے قرون اولیٰ کی سخی خرابیوں کا نذر نہیں کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خاصہ عداقتا طے کی تعمیر کے لئے سب ذیل بہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ انھوں نے اپنی بہنوں کی اس قربانی کو شرفِ قربیت بخشے اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص تعلق اور برکتوں سے نوازے۔ آمین

- ۱۔ محترمہ انسہ السیخ صاحبہ اہلیہ مبارک احمد صاحبہ مولیٰ جہلم۔ انگلیوں کی طلائی تین عدد
 - ۲۔ محترمہ طاہرہ صاحبہ نوبت مولیٰ محمد یعقوب صاحبہ طاہرہ مرحوم
 - ۳۔ محترمہ جمیلہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری میزبان صاحبہ مولیٰ انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۴۔ محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری میزبان صاحبہ مولیٰ انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۵۔ محترمہ خیرہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری میزبان صاحبہ مولیٰ انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۶۔ محترمہ سیم بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری میزبان صاحبہ مولیٰ انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۷۔ محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری میزبان صاحبہ مولیٰ انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۸۔ محترمہ انعامہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری میزبان صاحبہ مولیٰ انگوٹھی طلائی ایک عدد
 - ۹۔ محترمہ سکت سلیقا صاحبہ اہلیہ مولیٰ محمد عتیق صاحبہ ہر۔ پٹریاں چاندی دو عدد
- (مختلف مال اوقاف تحریک جدیدہ)

مسجد کی تعمیر میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اناست ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں۔ ۳۰ نومبر ۱۹۲۵ء کو ایک مسجد کی تعمیر کے لئے وعدہ جات اور نقد ادائیگی فرمانے والی بہنوں کے اساء گرامی بفرما دعا اور منظوری پیش کئے گئے۔ اس خبر سے کو ملاحظہ فرما کر حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-

حُزَاهُنَّ اللَّهُ أَحْسَنُ الْجَزَاءِ

اللہ تعالیٰ نے ہماری بہنوں کی قربانیوں کو شرفِ قربیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے تمام خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص تعلقوں سے نوازتا رہے۔ آمین

ہماری بہنوں کو چاہئے کہ جو مسجد ان کے ذمہ گائی گئی ہے اسکی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ انھوں نے اپنے خوشنودی اور ان کے خاص تعلقوں اور امت مسلمہ کی خدمت میں۔ نینزد اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح اناست ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا میں حاصل کریں۔ (مختلف مال اوقاف تحریک جدیدہ)

ماہنامہ تحریک جدیدہ (اکتوبر)

ماہنامہ تحریک جدیدہ کا شمار ہزاروں سالوں کی کھوپڑی کی جاکچکا ہے۔ اگر خریدار صاحبان سے کسی کو پرچہ دو چار روپے کے اندر ملے تو ہم بانی فرما کہ ہمیں اطلاع دیں تاکہ پرچہ دوبارہ بھجوا دیا جائے۔

منفرد حجاب نے تقاضا کیا ہے کہ پرچہ کے صفحات زیادہ کئے جائیں۔ اولیٰ نسبت سے سالانہ پندرہ، یں بھی اضافہ کر دیا جائے۔ چنانچہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ ہندوستان سے پرچہ چوبیس صفحات کی بجائے تیس صفحات پر مشتمل شائع کیا جائے۔ اور سالانہ پندرہ ڈیڑھ روپیہ کی بجائے دو روپیہ کو دیا جائے۔ اسلئے پرانے خریداروں کا چندہ ختم ہو رہا ہے اور نئے خریدار بھی دو روپے ارسال فرمائیں۔

اکتوبر کے پرچے میں اردو حصہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انگریزی میں جاننے والے احمدی کے تیس سالانہ جلسہ پر دیا گیا پیغام اور انگریزی حصہ میں امریکہ کی بہنوں نے احمدیہ کے انیسویں سالانہ جلسہ پر دیا گیا پیغام شائع کیا ہے۔ یہ دونوں پیغامات ایسے ہیں کہ ان کی کثرت سے اشتہار ہوتی چاہئے۔ اس کے علاوہ مختلف بیرونی مشنوں کی کارکردگی اور اسلام اور عیسائیت کے تضاد کے خوشگرم نتیجے کی خبریں بھی پیش کی گئی ہیں

احباب تحریک جدیدہ کے کام کو اجاگر کرنے کی غرض سے اس پرچے کی زیادہ سے زیادہ اشاعت فرمائیں۔ خود بھی خریداریں اور دوسروں کو بھی خریداریں تاکہ ان کے سکون کا بدلہ لائیں۔ یہ پرچہ منگوانے والوں کو اسلام کی سعادت اور نئی سب مسلمانوں کے دونوں حصہ میں اسلام کا ایک دولت مند پیدا کرنے کا باعث بنے۔

(ٹیبلنگ ایڈیٹر "تحریک جدیدہ" لہور)

قرارداد تعزیت

تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ کا یہ اجلاس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فریبی صحابی اور مسلمہ عالیہ احمدیہ کے جلیل القدر بزرگ۔ نامر صحافی۔ ادیب اور شاعر قاضی محمد ظہیر الدین صاحبہ الملک کی وفات پر اپنے انتہائی رنج و دالم اور احساس کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مرحوم کے درجات کو بلند فرمائے۔ اور اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور مرحوم کو تمام حسنات کا وارث بنائے۔

اس موقع پر ہم مکرم قاضی عبدالرحمن صاحبہ جنیدی اشرفی نے اس پر سنڈیٹ کی تعلیم اسلام کالج دہرہ امدان کے دیگر افراد خاندان سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس عظیم نقصان کو برداشت کرنے کی توفیق بخشے۔

(سیکرٹری سٹاٹ کونسل تعلیم الاسلام کالج لہور)

پنجاب یونیورسٹی لاء کالج لاہور۔ داخلہ ایف۔ ای ایل بی کی کلاسز

مجوزہ فادم پر درخواست کی آخری تاریخ ۱۵ نومبر ۱۹۲۵ء فادم پبلس صاحب کے دفتر سے درخواست کے ہر ذیل کے سرٹیفیکٹ ضروری ہیں:-

- ۱۔ سرٹیفیکٹ گریجویشن۔ بی ای کے لئے کی سنگی نقل مہدی
- ۲۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۳۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۴۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۵۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۶۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۷۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۸۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۹۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی
- ۱۰۔ بی بی بی کے لئے سرٹیفیکٹ مہدی

کیڈٹ کالج کوہاٹ کی اٹھویں جماعت میں داخلہ

سالانہ فیس۔ تین قسطوں میں۔ ۱۹۲۵ء/۱۲۰۰۔ ۱۹۲۶ء/۹۰۰۔ ۱۹۲۷ء/۶۰۰۔ عمر اپنی سولہ سال سے ۱۷ سال تک۔

اساتذہ۔ انگریزی۔ حساب۔ اردو۔ عربی۔ ساتویں جماعت کے مطابق۔ ساتویں جماعت کے طلبہ اور تین بی بی بی کے طلبہ۔ درخواست کی آخری تاریخ ۱۵ نومبر ۱۹۲۵ء۔ کوہاٹ۔ پٹا۔ لاہور۔ لاہور۔ میں ہر سال اور اگر ضرورت ہوتی تو تھان میں دسمبر ۱۹۲۵ء کے آخری ہفتے میں ڈاکٹر صاحبہ کے ہاں بلاتعمات پر ضروری سرٹیفیکٹ۔ ۱۹۲۵ء/۶۰۰۔ ۱۹۲۶ء/۹۰۰۔ ۱۹۲۷ء/۶۰۰۔ (مختصر تعلیم)

درخواست دعا

بیمار ڈاکٹر جمیلہ مسرت چندر روڈ جہانگیر بیمار ہے۔ احباب سے اس کی صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔ (رشیدہ بیگم حسرت بلڈنگ لاہور)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

فرام کرے گا۔ پاکستان میں متین امریکی سفیر ڈاکٹر یو مین لاک اور سیکرٹری وزارت امور اقتصادیات مشراٹن لے خان نے اپنی اپنی حکومت کی طرف سے معاہدے پر دستخط کئے۔

۵۔ نیویا لک، راکٹر۔ اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل ادخا خان نے مشرقی پاکستان میں حالیہ طوفان سے متاثرہ لوگوں سے گہری ہمدردی کا اظہار کیا ہے اور کہا ہے کہ عالمی ادارہ طوفان زدگان کے لئے حقاً اونیٹس امداد دینے کو تیار ہے بشرطیکہ حکومت پاکستان اس کے لئے درخواست کرے۔ ادخا خان نے بیانات وزیر خارجہ شریف الدین پرزادہ کے نام ایک پیغام میں کہا ہے۔

سیکرٹری جنرل نے اپنے پیغام میں کہا ہے کہ مشرقی پاکستان میں طوفان سے جو بھاری بھاری امداد ملے گی اس کی انفرسٹریکچر پر پڑے گی کہ انہیں سخت دکھ ہوا ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی حکومت اور عوام سے اس سلسلے میں میری طرف سے گہری ہمدردی کا اظہار کیا جائے۔

۶۔ ڈائمنڈنگٹن، راکٹر۔ گذشتہ روز امریکی سینیٹ نے غیر ملکی امداد کے بل میں تیارہ کروڑ ڈالر کمی کر دی۔ اس تحریک کا خاص مقصد یہ تھا کہ پاکستان اور بھارت کی ذمی امداد بحال رکھی جائے۔ بل کے متن میں ہم اور مذاہن لغت میں ۲۰۰ کروڑ ڈالر کمی کی درخواست کی گئی ہے۔ سینیٹ نے بل میں ۲۰۰ کروڑ ڈالر کمی کر دی۔

لوزیانا کے ڈیموکریٹ سینیٹریں جے کیلنڈر نے کہا اس بل کی بدولت پاکستان اور بھارت کی ذمی امداد کی بحال ہوگی اور پاکستان کو نقصان پہنچے گا۔ اس میں کمی ہو جائے گی۔

۷۔ تھران، راکٹر۔ شہنشاہ ایران محمد رضا شاہ پہلوی نے کہا ہے کہ ایران نفعی اسلحہ اپنی ہتھیاروں کے پھیلاؤ کو روکنے اور اپنی ہتھیاروں سے پاک علاقہ قائم کرنے کے متن میں ہے اور ہماری خارجہ پالیسی اپنی اہم اولیوں پر مبنی

نئی دہلی، راکٹر۔ بھارت کے چھ صدیوں مدھیہ پریشی۔ مغربی بنگال، بڑی، آندھرا پردیش میں طلباء کے ہنگامے جاری ہیں۔ یوں ہی یہ ہنگامے خطرناک شکل اختیار کر گئے ہیں۔ الٹا یاد رکھو۔ کانپور اگر اور ہتھیاروں کی خرید و فروخت ہوتی ہے۔ اور وہاں طلباء نے کئی سرکاری عمارتوں کو نذر آتش کر دیا ہے۔ پولیس کی گولیوں سے متعدد طلباء ہلاک ہو چکے ہیں۔ اور گرفتار ہونے والوں کی تعداد پانچ سو تک پہنچ چکی ہے۔ یوں ہی بہار اور آندھرا میں سکول کاغذ اور دیگر تعلیمی ادارے بھی بند پڑے ہیں۔

۸۔ ممبئی کے علاوہ کل پولیس نے کئی گزہ میں بھی مظاہرہ کرنے والے طلباء کے جلسوں پر پٹا لگایا۔ ابتدائی اطلاع کے مطابق ممبئی میں دو طلباء ہلاک ہوئے۔ ہلاک ہو گئے۔ کئی گزہ میں بھی دو طلباء گولی کھینے سے زخمی ہوئے۔

۹۔ انڈیا ریڈیو کی اطلاعات کے مطابق طلباء کے ہنگامے جو گواہاڑ سے شروع ہوئے تھے۔ یوں کے تمام اہم شہروں میں پھیل گئے۔ کل ممبئی کے طلباء اور پولیس کی گولیوں سے دو طلباء ہلاک اور زخمی ہو گئے۔ طلباء نے شہر کی کوٹوال کو تباہ کر دیا اور دوسرے دو چھانڈوں میں آگ لگا دی۔ طلباء کے ہنگامے سے ممبئی کے ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ ایس۔ ل۔ اور متحدہ کانسٹیبل بھی جرحہ ہو گئے۔

۱۰۔ لاہور، راکٹر۔ مغربی پاکستان کے گورنر محمد یونس نے صوبہ کے شمالی حصوں میں بجلی کی شدید قلت سے عہدہ برآ ہونے کے لئے ایک حکم جاری کیا ہے جس کے تحت پٹرول، سینیٹاؤں، تجارتی اداروں اور دوسرے مقامات پر شام کے ساڑھے پانچ بجے سے ساڑھے ۹ بجے تک بجلی کی قلت کو روکنے کے لئے یا دس بجے سے بے ہوشی اشتہارات کی حالت میں مزید فرار دے دی گئی ہے۔ اس حکم کا اطلاق فوراً ہوگا تاہم کوئٹہ، کراچی، منڈلی اور خیبر پور ڈویژن اس سے مستثنیٰ ہوں گے۔

۱۱۔ راولپنڈی، راکٹر۔ پاکستان اور امریکہ کے درمیان پی۔ ایل۔ ۸۰ پر پروگرام کے تحت ایک معاہدہ پر دستخط ہوئے ہیں جس کے تحت امریکہ پاکستان کو چار لاکھ ٹن اناج

امانت تحریک جدید

کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
"اجابہ سلسلہ اور اپنے مفاد کے مدنظر اپنا دوہرہ تحریک جدید کے امانت نڈ میں رکھو اس میں یہ وجہ تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرنا ہوں تو ان سب میں امانت نڈ تحریک جدید کی تحریک پر غور کرنا ہو جاوے گا۔ اور سمجھا ہوں کہ امانت کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی پوجہ اور بیڑے کے اس نڈ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جتنے دالے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔" اجابہ جماعت حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت نڈ تحریک جدید میں رسم حجہ عزرا کے ذریعہ دارین حاصل کریں۔

(افسر امانت تحریک جدید)

درخواست دعا!

میرا بھتیجا منزل عمران کا کافی عرصہ سے کمزور چلا آ رہا ہے۔ کہیں کبھی بیمار ہو جاتا ہے۔

بزرگان سلسلہ و اجابہ جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سزاویہ موت کو شفا سے کالی دوا حاصل عطا فرمائے (عالمکرم محمد احمد، ڈرزی سرتن ڈیو، گلشن علیہ)

ضروری احکام

خیران الفل کی نئی چٹیں ضروری
شاہ لکے کی بھاری رہیں جن اجابہ نے اپنے ایڈریس میں کوئی تبدیلی یا دیکھی کو ان سے وہ ذمہ داری طویل دفتر کو مطلع فرمائیں۔
تذکرہ لکھنے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔
(پتھر)

انسا گڑھی اور ذریعہ فطریہ لگا کر لالی نڈ کے خلاف نعرہ بلند کئے گئے۔ ۲۰ خوں ایک حلب منعقد ہوا جس سے متعدد مقررین نے خطاب کیا اور بھارتی رہنماؤں پر زور دیا کہ وہ اپنے ہمسایہ ملکوں کے ساتھ باخوابی تمام تنازعات طے کریں۔

۱۔ جموں، راکٹر۔ ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ جموں نے ایک ماہ کے لئے جموں میں جلسے کرنے اور جلسوں نکالنے پر پابندی عائد کر دی ہے ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے یہ اسلام ان مہاجرین کے جموں میں داخل ہونے سے روکنے کے لئے کیا ہے جو گزشتہ پاک بھارت جنگ کے دوران بے گھر ہو گئے تھے اور جموں میں مقیم تھے ان کی تعداد ۲ ہزار کے لگ بھگ ہے۔

۲۔ شاہ ایران کل بہاں پارٹینٹ میں موسم ہر ملک کے اجلاس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے اس بات پر نعرہ دیا کہ عوام کی اصلاح و بہبود کے لئے اس کا قیام ضروری ہے۔ لیکن جب تک عالمی امن کی حالت نہیں مل جاتی، ایران اپنی دفاعی نیازیوں کو جاری رکھے گا۔

۳۔ واشنگٹن، ۱۱۔ اکتوبر۔ ترکی کے صدر جنرل مودت شان ۶۔ ۸ سے ۸۔ ۸ ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ کا دورہ کریں گے۔ دانت ہاؤس کی طرف سے تیار کیا ہے کہ جنرل شان کے دورہ امریکہ کی فریڈ تقصیرت کے جاری ہیں۔

۴۔ پیرس، ۹۔ اکتوبر۔ فرانس میں ایچ بی میٹنگوں سے ایس ایم جیوں اور ایچ بی میٹنگوں کی تیار کی شدہ ہو گئی ہے۔ فرانس کے وزیر دفاع جوسپھ میمر نے کل قومی اسمبلی کی دفاعی کمیٹی کو بتایا کہ فرانس کی ایس بی ایچ میٹنگوں پر بار آدھوا آدھوا آدھوا سال مارچ میں انار دی جائے گی۔

۵۔ مظفر آباد، ۹۔ اکتوبر۔ بھارتی مقبوضہ کشمیر میں زبردست غذائی قلت پیدا ہو گئی ہے اور کشمیری عوام میں کچھ طبی ذریعہ عظیم جی ایم صاف اور اور بھارت کی حکمران کا نگرانی حکومت کے خلاف زبردست غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی ہے اور وہ جگہ جگہ احتجاجی جلسے منعقد کر رہے ہیں۔

۶۔ بھارت کے اردو روزنامہ پر تاج کی ۲ ستمبر کی اشاعت کے مطابق مقبوضہ کشمیر کی ڈیموکریٹک گورننس کے ذریعہ تمام ایک ملی لیا جلسوں نکالا گیا جس میں بھارتی وزیر عظیم مسز

ماہنامہ انصاریہ کے نامور اہل قلم حضرات کا تعاون حاصل ہے ام علی اور تربیتی مضامین آپ بھی قلم اٹھائیں تاکہ انصاریہ کا نام روشن رہے

خدا کا وعدہ ہے کہ اگر صفتِ کردگے تو تمہیں مغفرت حاصل ہوگی

صفتِ کرد کا بدلہ انسان کو اس جہان میں بھی ملتا ہے اور اگلے جہان میں بھی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت اَشْرَطْنَ لِعِدْلِكُمْ اَلْفَقْرَ وَاِذَا حُرْمَكُمُ بِالْاِنْفِخِ شَاوِعِہِ وَاللّٰہُ یَعِدُّ لَكُمْ مَغْفِرَۃً مِنْہُمْ وَفَضْلًا وَاَللّٰہُ وَاسِعٌ عَلِیْمٌ (آیت ۲۶۹)

کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
اگر پہلی آیت میں یَعِدُّ لَكُمْ اَلْفَقْرَ کے معنی انسان اور محتاج سے ڈرانے کے لئے جائیں تو اس کا مطلب ہوگا کہ شیطان تو حق کو بڑا سمجھتا ہے اور خدا تعالیٰ کو۔ اس لئے وہ ان فقر کو پیچھے رکھا اور ایمانِ حقین کو۔ اس طرح رحمان اور شیطانی سلوٹوں میں جو امتیاز کی عظمت کا فرق ہے اس کو طہر کر دیا۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ رضی اللہ عنہ اور شیطان بعد کم الفقر کی مثال میں اور کی ریاست کی مثال استیادیت تھے کہ جب انگریزوں کا اس سے لگاؤ شروع ہوا تو انہوں نے ریاست کے ان نام کو لوٹا جو جن کا دہریہ کلکتہ کے بنگلوں میں جمع تھا نوٹس سے دیا کہ اگر تم ہمارے مقابلہ میں آؤ گے تو تمہارا تمام مد پیر ضبط کر لیا

جائے گا اس پر وہ اپنے فقر کے خیال سے چپ کر کے بیٹھ گئے۔ اور انگریزوں کو گرفتار کر کے لے گئے لیکن یورپین اقوام چونکہ خرابان کی عادی ہیں اس لئے وہ اس قسم کی باتوں کی پرواہ نہیں کرتیں۔ چنانچہ پہلی جنگ عظیم میں گروڈوں دہریہ جو مینی کانگریزوں کے مال تھا اور انگریزوں کا گروڈوں دہریہ جو مینی میں تھا لیکن اس کی کوئی پرواہ نہ کی گئی اور ویسے ندر سے لڑائی شروع کر دی گئی۔ تو زندہ رہنے والے تو مین جانتے ہیں کہ پیدہ خرچ کرنے کے لئے سہا ہونا ہے اس لئے وہ خرچ کرنے سے گریز نہیں کرتیں۔ لیکن جو تو مین دہریہ جمع رکھتی ہیں اور خراب خرچ نہیں کرتیں وہ نقصان اٹھاتی ہیں۔

یہاں خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ شیطان تمہیں فقر سے ڈرانے سے حالانکہ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ تم تباہ ہو جاؤ گے۔ اور جب تم اپنے غریب بھائیوں سے برا سلوک کر گے تو دشمن تک تمہیں گے کہ یہ لوگ رٹے پست فطرت ہیں۔ انہوں نے غریبوں تک کا خیال نہ رکھا۔ لیکن اس کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ اپنے یہ وعدہ کرتا ہے کہ جب تم صدقہ کرو گے تو اس کے نتیجہ میں تمہیں مغفرت حاصل ہوگی۔ یعنی سب تم پر بار کو اجماد گے تو تمہارا بدلہ ہے عیب بھی چھپ جائیں گے۔ کیونکہ دشمنوں سے ملنا کہ تمہیں پھینکیں اور ان کی عیبوں کو اپنے پیچھے انداز کر دینا یہاں کہہ میں باتوں کا رد ہے وہ ہوتے ہیں کہ تمہیں تو اس آیت کے نتیجے ہوں گے کہ اللہ تعالیٰ تمہیں

باتوں کا حکم دیتا ہے ان کا پہلا نتیجہ تو یہ ہوگا کہ جب تم لوگوں کے عیوب ڈھانکو گے تو وہ تمہارے عیب ڈھانکے گا۔ گویا اس ذریعہ سے تم خدا کے حضور میں بھی اور بندوں کی نگاہ میں بھی نیک جاہل کر دے اور مددرا نتیجہ یہ ہوگا کہ یہاں بھی تمہارے مال میں زیادتی ہوگی۔ کیونکہ قومی اخراجات میں حصہ لینے یا غریبوں کو رکھانے اور تق دینے سے قومی طاقت زئی کرے گی۔ اور سونم کو مال کا نام بھی پہنچے گا اور اس خرچ کو رکھا کہ اللہ تعالیٰ تمہیں اگلے جہان میں جو کچھ دے گا اس کا تو کوئی اندازہ ہی نہیں لگا سکتا۔ (تفسیر سورۃ البقرہ ص ۱۷۸)

درخواست دعا

خاک ر کے والد اکرم نذرت محمد عبدالرش صاحب گزشتہ ڈیڑھ ماہ سے بہت بیمار ہیں۔ گزشتہ دو تین روز سے حالت تشویشناک ہو گئی ہے۔
احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحتیاب فرمائے۔ آمین۔
محمد نصر اللہ۔ دارالرحمت وسطی سوات

راولپنڈی میں ترکی کے صدر جنرل ثنائے کا ولایت استقبال

معزز زہمان کو ایکسٹن توپوں کی سلامی دی گئی

راولپنڈی ۸ اکتوبر۔ ترکی کے صدر جنرل ثنائے پاکستان کے پانچ روزہ سرکاری دورے پر رگل راولپنڈی پہنچ گئے۔ جوان اڈہ پر معزز زہمان کا اہلکار خیر مقدم کیا گیا۔ صدر ثنائے کا عیارہ پاکستانی فضائیہ کے آٹھ طیاروں کے جلیوں کے جیک لالہ بیٹھی جو یہی ان کا عیارہ ہوا ان اڈہ پر اترنا سزاوارانہ انداز نے جان کے استقبال کے لئے تھے جو خوش نثر سے مل گئے۔ معزز زہمان سبب طیارے سے باہر آئے تو صدر معزز زہمان نے ان کا خیر مقدم کیا۔ اس موقع پر صدر ثنائے کو ۱۱ توپوں کی سلامی دی گئی۔ قومی بیڈ نے ترکی اور پاکستان کے قومی ترانوں کی دھنیں بجائیں اس کے بعد معزز زہمان کو گارڈ آف آئرش پیش کیا گیا۔
صدر ایوب نے معزز زہمان سے قومی اسمبلی کے قائم مقام سپیکر سید عبدالمنین، دنیا بھائی سہرا، ایس ایم ظفر اور سید گل ظفر ترکی سفیر اور ان کی سیم اور دو سیمے وزیر اور اعلیٰ افسروں اور ممتاز شخصوں کی تعارف کرایا۔ دو چھوٹی پٹیوں نے صدر ثنائے اور سیم ثنائے کو گلہ تے پیش کیے۔
معزز زہمان کو فوج اور ہوائی بیڈ سے کے دستوں کی سلامی لینے اور گارڈ آف آئرش

ڈل کا امتحان فروری میں ہوگا

ڈل کا امتحان فروری ۱۹۶۷ء میں ہوگا
یاقادہ اندر پرائیویٹ امپارٹمنٹس اور دارالحدیث کے اپنے ضلع کے ڈسٹرکٹ ایجوکیشن اور طبابت ڈسٹرکٹ ایجوکیشن کو ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء تک پہنچا دیں۔ تین ریویو لیٹ فیس کے ساتھ دست نام داخل کرنے کی آخری تاریخ ۱۵ نومبر ۱۹۶۶ء ہے۔ اس کے بعد کوئی دست نام داخل قبول نہیں کیا جائے گا۔ (دب سے ۱۳/۶۶)
(ناظر تعلیم - ربہ)

کے نمونہ مشکوہ ہیں۔ وہ اس موقع پر جنرل ثنائے کا غلوس دل سے شکریہ ادا کرنے کے لئے اپنے جذبات کا اظہار کر رہے تھے۔
جوان اڈہ سے صدر کے زہمان ثنائے ایک مشام بکسٹری خود بصورت سے سجایا گیا تھا۔ سڑک کے دونوں طرف سرخ و سبز چمنیہ یاد لگی ہوئی تھیں۔ نام راستہ پر بڑے بڑے بنیر لگے ہوئے تھے جن پر خیر مقدمی نعرے درج تھے اور جب معزز زہمان کی سواری ان کے قریب سے گزرتی تو لوگ صدر ثنائے کے زبہ باد اندر کی زبہ باد کے نعرے لگاتے جو صدر ایوب کے ہمراہ لیو سیمین کار میں سوار تھے۔ ہاتھ ملا ہار لوگوں کے نعروں کا جواب دے رہے تھے ان کے پیچھے کاروں کی ایک لمبی قطار تھی۔ جس میں صدر ثنائے کے پار کے ارکان جن میں وزیر خارجہ احمد صابری شامل ہیں، بیٹھے تھے۔
صدر ایوب اور جنرل کے درمیان عالمی صورت حال، پاکستان اندر کی تعلقات، اور اس علاقے کے حالات اور مسائل پر آج بات ہو رہی ہے۔
دونوں دروغ عالمی صورتحال کے سلسلے میں گفتگو اور محض کس کس کی پھی بات چیت کریں گے